
Compte-rendu de la soirée « paroisse en changement »Paroisse St Jean XXIII-CogninJeudi 23 mai 2023
La soirée a été précédée à 18h30 par les vêpres, priées comme chaque jeudi de carême, suivies d’un
temps de convivialité autour d’une soupe et du casse-croûte apporté par chacun.
Après s’être brièvement présentés, Agnès Getti et Bruno Durochat ont introduit les motivations de la
démarche proposée à l’aide d’un diaporama.
Puis la soirée s’est déroulée en deux temps :

- Un exercice de post-its, où l’on a recueilli les contributions de chacun avec, en rose « ce que j’aime
dans ma paroisse », et en vert « ce dont je rêve pour ma paroisse », puis tout regroupé selon les
"cinq essentiels" de la vie chrétienne (la prière, la fraternité, le service, la formation et
l'évangélisation, cf Actes des Apôtres 2, 42-47)

- Une synthèse, en quelques phrases-clefs élaborées et priorisées ensemble.
Exercice des post-its :

- Elle est vivante
- L’énergie qui se déploie pour rendre notre paroisse attractive

Prière-Célébrations
- Le rassemblement dominical = temps de rencontre et de partage
- Belles célébrations liturgiques
- Ce sont les messes vivantes et joyeuses, bien animées qui font grandir la foi
- La fraternité qui se concrétise notamment aux sorties des célébrations
- J’aime l’animation liturgique au Biollay
- La simplicité et la profondeur des célébrations
- J’aime les célébrations préparées par des groupes ou gens différents
- J’aime que l’on s’occupe des enfants en leur confiant une lecture- les rassemblant pour le Notre Père
- Les célébrations où l’homélie est préparée à plusieurs voix – quand les voix de femmes s’expriment
- Des célébrations chaleureuses
- Dans ma paroisse, j’aime les célébrations qui sont joyeuses et en même temps priantes. J’aime qu’il

y ait beaucoup de familles avec de jeunes enfants. C’est la vie.
- Communauté de prière, souci de ceux qui ne sont pas là
- Merci pour les chants, ceux qui les mènent, et ceux qui nous font réviser, jeunes et anciens.
- Animations des messes par les chants (avec de bons musiciens)
- Groupe de prière du SAPPEL le mardi soir.
- Du lien entre ce qui se vit réellement chez chacun et ce qu’on veut célébrer
- Préparation des célébrations par quartiers (faire un tableau)
- Faire participer les enfants plus souvent
- Inventer un système ouvert pour préparer et animer les messes, pour que plus de personnes se

sentent légitimes : par quartier ? par rue ? tableau pour s’inscrire à la maison paroissiale ?
- La place des enfants !!! dans nos célébrations, et le lien entre les catés et les célébrations
- Que notre vie soit davantage prise en compte, pas seulement dans la prière universelle
- Partage de la Parole en petits groupes pendant la messe
- Messes des familles (avec les enfants du caté)
- Voyez comme ils s’aiment et prient
- Aider les fidèles à chanter, sans changer constamment les partitions connues ou des nouveautés

inconnues. Voir d’ailleurs le refrain repris dans la présente réunion.



Convivialité-Fraternité
- Accueil
- La convivialité
- A l’église du Biollay, l’énergie de rassemblement des 11 clochers
- L’église du Biollay qui permet un réel espace communautaire
- J’aime moins une paroisse dans laquelle certaines paroisses ne partagent pas la vie de la paroisse.

Heureusement, il y a des jeunes qui s’investissent dans la vie de la paroisse.
- J’aime : la fraternité (repas partagé, moments vécus au SAPPEL, préparation des messes des

familles)
- Il y a une bonne communication, au moins pour ceux qui ont Internet
- Le parcours Alpha
- Malgré les 10-11 paroisses d’origine, je pense qu’il s’est créé au fur et à mesure des années une

vraie communauté dont je me sens faire partie.
- Ce que j’aime dans notre paroisse c’est le fait que les plus petits, les plus fragiles, peu à peu,

prennent leur place
- Amitiés
- J’aime voir les liens qui se sont créés au fil des années entre des personnes venant de

communautés locales différentes (urbain, semi-urbain, rural, …)
- J’aime un esprit communautaire, issu peut-être de la construction de l’église, voulue par les

présents à ce moment-là
- J’aime le côté fraternel des relations entre les différentes personnes
- J’aime retrouver tous les paroissiens
- J’aime l’engagement de pas mal de laïcs pour les funérailles
- Beaucoup de groupes sur la paroisse, mais je rêve à plus de passerelles fraternelles, tolérantes,

ouvertes.
- La capacité de surmonter les clivages
- Un appétit pour la Parole de Dieu qui se concrétise par de plus nombreux groupes de partage
- Apprendre à vivre l’unité dans la diversité
- Verres de l’amitié après la messe, plus de repas partagés
- Plus d’amitié, plus de connaissances (pas des électrons libres)
- Pas de local convivial
- Qu’elle travaille à plus de communication – un travail à reprendre souvent
- Une obstination à tisser des liens
- Bâtir une salle de « rencontres » adaptée à la convivialité
- Plus de liens entre les paroissiens
- Je rêve d’un lieu où on puisse se retrouver après la messe du dimanche pour continuer notre

partage.
- Partager
- Un lieu convivial pour se retrouver par exemple après la messe
- Plus de lien, contacts entre enfants/jeunes/adultes
- Que le presbytère du Biollay (centre géographique de la paroisse) puisse en devenir le centre

pastoral et spirituel, et qu’il puisse devenir le lieu de rencontres qui nous manque.
- Je rêve que la solidarité soit plus visible, plus concrète, et l’affaire d’un plus grand nombre.
- Il manque la chaleur que l’on ressent quand on fait partie d’un groupe (CVX, Alpha et autres…)
- + de communication
- Des temps pour faire vivre la communauté



Services-Engagement-Coresponsabilité prêtres-laïcs
- Ce que j’aime sur ma paroisse : une richesse et diversité d’engagement dans la paroisse, mais aussi

dans la société.
- La présence des prêtres et diacres, et leur implication dans les célébrations, de même que leur

présence intime auprès de paroissiens fidèles dans les accompagnements.
- La diversité de nos prêtres de différentes origines
- On nous laisse prendre des initiatives. Une certaine liberté
- Notre curé Hilario
- Le nombre important de bénévoles
- J’aime voir toutes ces personnes qui prennent encore du temps pour rendre notre paroisse encore

vivante
- Tous ces gens engagés dans la mission
- J’aime qu’il y ait des personnes qui ont envier de s’investir pour la rendre vivante
- J’aime les chrétiens qui fournissent tout effort possible pour laisser les chrétiens participer
- Les initiatives de certains jeunes couples
- Les équipes d’action pastorale
- Investissement des personnes malgré l’âge et les occupations
- Que chaque groupe bénéficie d’un accompagnateur pour relire ce qui est vécu (1 ou 2x /an)
- Plus de lien entre les équipes qui font vivre la paroisse
- Des projets pour fédérer et dynamiser.
- Partage de l’homélie par petits groupes
- De l’entraide et des services envers les paroissiens et en priorité vers les plus pauvres
- Que toute responsabilité soit bornée dans le temps dès le départ pour permettre à chacun de

goûter la joie de servir, que personne ne s’épuise, pour profiter des talents du plus grand nombre
- Que toutes les personnes assurant un service soient envoyées comme l’ont été les membres de

l’équipe funérailles
- Plus d’unité entre le « haut et le bas » pour parvenir à être vraiment ensemble
- De la relève dans des équipes qui s’épuisent (âge, fatigue, …) : funérailles, baptême, …
- Plus de personnes pour gérer les bâtiments, églises, et presbytères.
- Coresponsabilité et participation
- Que chacun se sente réellement membre et coresponsable de notre communauté, et attentifs aux

diverses missions de notre Eglise (spirituelle, sociale, fraternelle, solidaire)
- La mise en valeur des talents différents de chacun
- Je rêve que les paroissiens puissent prendre plus largement part aux décisions qui concernent la vie

de la paroisse, que les prêtres aient la même voix que tout le monde

Ouverture au monde-Mission
- L’architecture
- Le parcours Alpha
- La richesse de notre diversité
- La diversité
- La diversité (de territoire, de milieux sociaux, de groupes)
- Toutes ces équipes (diversité)
- J’aime ma paroisse parce qu’elle est variée. Mais vu son étendue, j’ai du mal à connaitre les

nouveaux ou ceux avec qui je ne fais rien. La paroisse du Biollay étant la + pauvre, comment on a le
souci de ceux qui ne viennent pas à la messe ?



- Je rêve que la jeunesse s’investisse, aide à changer nos habitudes si elles sont un peu « vieilles », et
« nous faire comprendre autrement ».

- Je rêve de voir plus de jeunes familles participer à la vie de la paroisse
- Evénements en lien avec le quartier
- Créer « des énergies nouvelles » pour aller vers les personnes loin de l’Eglise et qui ne pratiquent

pas
- Plus de propositions pour que les jeunes (ados) vivent leur foi en fraternité
- Rassembler la jeunesse, savoir l’accueillir
- Je rêve que les membres de ma paroisse continuent sur ce chemin
- Je rêve d’une paroisse plus vivante avec beaucoup plus de jeunes
- Retrouver des jeunes, des ados (tranche d’âge qui brille par sa transparence…) Peut-être se mettre

en relation avec les groupes d’actions (scouts, MEJ, etc) pour les réintroduire dans l’assemblée.
- Alpha (Evangélisation)
- Je rêve que les communautés éloignées (St Sulpice, Montagnole, …) se sentent de nouveau

intégrées dans la paroisse.
- Je souhaite, j’aimerais que les plus jeunes d’entre nous nous insufflent leur énergie et nous

apportent des idées nouvelles. A nous, par contre, de savoir les écouter.
- Je rêve d’une plus grande fraternité entre nous. Par exemple : au début de la messe pouvoir se

retourner vers son voisin et se présenter, pendant la messe par deux avec son voisin se dire une
intention de prière pour se porter dans la prière durant la semaine.

- Une paroisse au plus près des étrangers
- Je rêve : plus de place et d’énergie pour la mission : refaire venir les jeunes à l’Eglise -> Parcours

Alpha
- Rêve pour ma paroisse : que la paroisse soit vivante : 1) ouverture envers les autres, surtout laisser

les jeunes participer au sein de notre paroisse. 2) Témoigner la bienveillance aux personnes qui
s’adressent à notre paroisse et les accueillir avec joie et amour.

- Plus de contacts individuels avec les personnes qui viennent demander un sacrement ou autre.
- Une paroisse qui ait davantage le souci des « invisibles »
- Je rêve qu’à ma paroisse je puisse inviter les habitants du Biollay, qu’ils s’y sentent à l’aise. La

messe ne correspond pas pour beaucoup. On sent trop la différence de milieux (pauvres-riches)
- Qu’on ne reste pas entre nous… que la vie extérieure soit plus présente, amenée par chacun.
- Un lieu central de rayonnement

« Formation »-Travailler ensemble notre cœur et notre vie de chrétiens
- Les partages de la Parole
- J’aime les homélies données par les prêtres, les diacres, les laïcs (femmes). Quand ça alterne ->

différents sons de cloches
- Le catéchisme dans la paroisse. Vimines-St Jean Bosco
- Un appétit pour la Parole de Dieu qui se concrétise par de plus nombreux groupes de partage
- Des occasions de partager et approfondir ce qui nous fait vivre et agir
- De cohérence entre l’évangile et la vie paroissiale
- Un ressourcement spirituel plus profond. Faire des paroissiens des envoyés
- Des homélies compréhensibles pour tous



Propositions à vivre pour l’avenir de la paroisse

Il a été précisé que la première proposition était centrale, et devait irriguer toutes les autres
propositions : Centrer sur le Christ – Ressourcement spirituel

1. Une église en sortie, vers les « invisibles » qui ont soif de fraternité 40 voix
2. Un lieu (physique) de rassemblement et de convivialité 38 voix
3. Que chacun se sente réellement membre et coresponsable de notre

communauté, attentifs aux diverses missions de notre Eglise (missions à durée
limitée) 36 voix

4. Ecouter, donner soif et faire de la place pour les jeunes 34 voix
5. Que tous puissent se sentir écoutés et nourris. Que chacun se sente bien et trouve

sa place 30 voix
6. Liens entre les différents groupes 15 voix


